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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)



30311/009DOC 56 3

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

La Chambre des représentants,

A. considérant qu’au sommet de l’OTAN de Vilnius 
en juillet 2023, les membres ont affirmé la permanence 
de leur engagement de consacrer au moins 2 % de leur 
PIB à leur Défense, engagement déjà pris au sommet 
du Pays de Galles en 2014;

B. considérant que la Belgique et l’ensemble de ses 
alliés européens ont annoncé leur intention d’augmenter 
substantiellement leurs budgets en matière de défense;

C. considérant que, le 16 septembre 2022, le Conseil 
des ministres a approuvé la stratégie en matière de 
défense, d’industrie et de recherche (DIRS) visant à 
développer davantage et à consolider la base industrielle 
et technologique de défense de la Belgique;

D. vu les cinq objectifs stratégiques et les quinze 
domaines de pointe (sept domaines verticaux et huit 
domaines horizontaux) formulés dans la DIRS;

E. vu le plan d’action pour la production de défense 
(Defence Production Action Plan) de l’OTAN présenté 
à Vilnius l’été dernier;

F. considérant que le règlement européen ASAP relatif 
au soutien à la production de munitions (Act in Support 
of Ammunition Production) prévoit d’allouer 500 mil-
lions d’euros à l’accroissement de la production de 
munitions;

G. considérant que le règlement européen EDIRPA 
(European Defence Industry Reinforcement through 
common Procurement Act) vise à renforcer l’indus-
trie européenne de la défense au moyen d’acquisitions 
conjointes;

H. vu la mise en place par l’OTAN, le 7 mai 2022, de 
l’Accélérateur d’innovation de défense pour l’Atlantique 
Nord (DIANA);

I. considérant que le gouvernement fédéral a annoncé, 
le 23 juin 2022, la création d’un Conseil industriel de 
défense dont l’objectif sera de déterminer comment 
l’économie belge pourra profiter davantage à l’avenir 
des retombées financières des achats militaires;

J. vu l’importance du modèle d’innovation de la “triple 
hélice”;

K. considérant qu’en Belgique, les compétences rela-
tives à la recherche, au développement et à l’innovation 
ont été confiées aux entités fédérées;

de Kamer van voLKsvertegenwoordigers,

A. gelet op de NAVO-top van juli 2023 in Vilnius, waar 
men een blijvend engagement heeft uitgesproken om 
minstens 2 % van het bbp aan defensie te besteden, 
zoals eerder werd besloten op de top van Wales in 2014;

B. overwegende dat België, net zoals al onze Europese 
bondgenoten, heeft aangekondigd om de defensiebud-
getten sterk te verhogen;

C. overwegende dat op 16 september 2022 de 
Ministerraad de “Defence, Industry and Research 
Strategy” (DIRS) heeft goedgekeurd, die als doel heeft 
de Belgische technologische en industriële defensiebasis 
verder te ontwikkelen en te bestendigen;

D. gelet op de 5 strategische doelstellingen en de 
15 speerpuntdomeinen (7 verticale en 8 horizontale 
domeinen) van de DIRS;

E. gelet op het Defence Production Action Plan van de 
NAVO dat afgelopen zomer in Vilnius werd voorgesteld;

F. gelet op ASAP (Act in Support of Ammunition 
Production), dat 500 miljoen euro vrijmaakt om de pro-
ductie van munitie op te schalen;

G. gelet op EDIRPA (European Defence Industry 
Reinforcement through common Procurement Act), een 
Europese verordening ter versterking van de Europese 
defensie-industrie door middel van gemeenschappelijke 
aanbestedingen;

H. gelet op de oprichting van de Defence Innovation 
Accelerator voor de Noord-Atlantische Oceaan (DIANA) 
door de NAVO op 7 mei 2022;

I. overwegende dat de federale regering op 23 juni 
2022 aankondigde een industriële defensieraad op te 
richten met als doel een manier te vinden om bij nieuwe 
legeraankopen meer geld te laten terugvloeien naar de 
Belgische economie;

J. gelet op het belang van het Triple Helix model van 
innovatie;

K. overwegende dat de bevoegdheden van onderzoek, 
ontwikkeling en innovatie in België bij de deelstaten liggen;
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L. vu les contacts étroits que les cabinets, les agences 
et les départements de l’Économie des Régions en-
tretiennent avec les PME, les start-up et les centres 
d’expertise du secteur de la haute technologie;

M. considérant que les appels du Fonds européen de 
la défense (EDF) et de l’Accélérateur d’innovation de 
défense pour l’Atlantique Nord (DIANA) visent de plus 
en plus le secteur de la technologie de pointe;

N. considérant que les activités des PME et des centres 
d’expertise du secteur de l’industrie de la sécurité et de 
la défense de la Belgique sont axées sur la technologie 
de pointe et sur l’innovation;

demande au gouvernement fédéraL:

1. de créer un organe de concertation interfédéral 
pour la sécurité et la défense dans les domaines de 
l’innovation en matière de défense et de l’industrie de 
la défense, qui se réunira sur une base régulière, et de 
prévoir ce qui suit:

1.1. seront intégrées à cette concertation, outre le 
directeur national de l’armement (NAD) et l’Institut 
royal supérieur de défense (IRSD), les instances fédé-
rales nécessaires, tant au niveau politique qu’au niveau 
administratif, et il sera demandé aux entités fédérées 
d’y déléguer des représentants des départements et 
agences pertinents en fonction de leurs compétences 
et de leurs objectifs;

1.2. la concertation, le partage d’informations et 
l’harmonisation des politiques seront encouragés au 
niveau administratif;

1.3. cet organe de concertation poursuivra les ob-
jectifs de la DIRS, à savoir, mais pas uniquement: le 
renforcement du tissu technologique et industriel de la 
Belgique et le développement d’un noyau de défense 
grâce à l’optimisation de la coopération intra-belge, à 
l’harmonisation et à la coordination des politiques, à 
l’encouragement de l’innovation en matière de sécurité 
et de défense ainsi que de l’industrie de la défense, et 
grâce à l’élaboration d’une vision stratégique à long terme 
à l’égard de l’industrie de la défense et de l’innovation 
en matière de défense;

1.4. cet organe examinera, sous un angle stratégique, 
les opportunités de coopération pour les dossiers d’achats 
majeurs en tenant compte des différents dossiers fédé-
raux, européens et internationaux relatifs à l’innovation 
en matière de sécurité et de défense et concernant 
l’industrie de la défense;

L. gelet op de nauwe contacten tussen de regio-
nale kabinetten, agentschappen en departementen 
Economie en hoogtechnologische kmo’s, start-ups en 
kennisinstellingen;

M. overwegende dat de oproepen die EDF en DIANA 
uitsturen in steeds grotere mate gericht zijn op de hoog-
technologische sector;

N. gelet op het hoogtechnologische en innovatieve 
karakter van de Belgische kmo’s en kennisinstellingen 
in de veiligheids- en defensie-industrie;

verzoeKt de federaLe regering:

1. een interfederaal overlegorgaan te installeren rond 
veiligheid en defensie in de defensie-innovatie en de 
defensie-industrie dat op regelmatige basis bijeenkomt 
en daarbij:

1.1.de nodige instanties zowel politiek als adminis-
tratief op federaal niveau mee te nemen in dit overleg, 
en deelstaten te verzoeken om de volgens hun be-
voegdheden en objectieven relevante Departementen 
en Agentschappen af te vaardigen, met daarnaast de 
NAD en het KHID;

1.2. overleg, informatiedeling en beleidsafstemming 
op administratief niveau te stimuleren;

1.3. dit overlegorgaan in te richten in dienst van de 
DIRS-doelstellingen met onder meer, maar niet uitslui-
tend de volgende objectieven: het versterken van ons 
technologisch en industrieel weefsel en het ontwikkelen 
van een defensiecluster, door het optimaliseren van de 
intra-Belgische samenwerking, aan beleidsafstemming 
en -coördinatie te doen, het bevorderen van de veilig-
heids- en defensie-innovatie en de defensie-industrie, 
en het uitbouwen van een strategische langetermijnvisie 
met betrekking tot de defensie-industrie en -innovatie;

1.4. in dit orgaan de samenwerkingsopportuniteiten 
voor de grote aankoopdossiers op een strategische 
manier te bespreken en hierbij te kijken naar de verschil-
lende federale, Europese en internationale dossiers met 
betrekking tot de veiligheids- en defensie-innovatie en 
de defensie-industrie;
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2. d’appliquer autant que possible le modèle de la 
triple hélice dans les organes de concertation;

3. de développer une méthode et un parcours de 
carrière renforçant le secteur militaire et lié à la Défense, 
en veillant à tout prix à exploiter au maximum l’expertise 
de l’industrie et à la rendre accessible à la Défense; 
de faciliter en outre la mobilité professionnelle entre le 
milieu universitaire, l’industrie de la défense et la Défense 
même, dans le respect des compétences des entités 
fédérées en matière d’enseignement et de formation 
professionnelle;

4. en respectant les compétences des Communautés 
et Régions en matière d’enseignement et de formation 
professionnelle, en favorisant les filières de compétences 
et la formation continue en matière de sécurité et défense;

5. d’organiser, en collaboration avec la Défense et avec 
l’industrie de la défense, des rencontres axées sur les 
compétences auxquelles seront également associées 
les PME actives dans les domaines de la défense et 
de la sécurité;

6. d’assurer immédiatement l’opérationnalisation de 
la structure de gouvernance dans le cadre de la DIRS, 
et de communiquer au Parlement un calendrier indicatif 
précisant les étapes principales, en y associant claire-
ment les différentes Régions et/ou d’autres instances 
que le gouvernement estime utiles à la mise en place 
de cette structure;

7. de miser davantage sur les grands projets euro-
péens et internationaux:

7.1. en exploitant plus judicieusement les opportunités 
offertes par les fonds et par les organes internationaux 
tels que le Fonds européen de la défense (EDF) et 
l’Accélérateur d’innovation de défense pour l’Atlantique 
Nord (DIANA);

7.2. en alignant sa politique visant l’industrie de la 
défense sur les appels émis par le EDF et le DIANA, qui 
se concentrent de plus en plus sur les PME de haute 
technologie et sur le double usage;

7.3. en associant les Régions, qui entretiennent de 
bonnes relations avec les entreprises concernées;

8. de continuer à se concentrer sur la recherche, le 
développement et l’innovation, ainsi que sur l’association 
des PME aux choix stratégiques importants en matière 
d’investissements dans l’industrie de la défense;

2. zo veel mogelijk gebruik te maken van Triple Helix 
formats bij overlegorganen;

3. een methodiek en loopbaanpad uit te werken dat de 
militaire en defensiegerelateerde sector versterkt, waarbij 
het essentieel is om de expertise uit de industrie optimaal 
te benutten en toegankelijk te maken voor defensie; 
daarnaast de loopbaanmobiliteit tussen academici, de 
defensie-industrie en defensie zelf te faciliteren; dit met 
respect voor de bevoegdheden van de deelstaten op 
het gebied van onderwijs en beroepsopleiding;

4. met respect voor de bevoegdheden van de ge-
westen en de gemeenschappen inzake onderwijs en 
beroepsopleiding en door in te zetten op de competen-
tiesectoren en op permanente vorming op het gebied 
van veiligheid en defensie;

5. competentiebeurzen te organiseren in samenwer-
king met Defensie en de defensie-industrie waar ook 
kmo’s bij betrokken worden die werken rond defensie 
en veiligheid;

6. een onmiddellijke operationalisering van de go-
vernancestructuur rond DIRS op te zetten en aan het 
Parlement een indicatieve tijdslijn mee te delen waarop 
de voornaamste milestones worden aangeduid, waar ook 
een duidelijke plaats wordt toegewezen aan de verschil-
lende regio’s en/of andere instanties die de regering voor 
het opzetten van deze structuur wenselijk acht;

7. sterker in te zetten op grote Europese en interna-
tionale projecten, door:

7.1. efficiënter gebruik te maken van de opportuni-
teiten vanuit internationale fondsen en organen zoals 
EDF en DIANA;

7.2. het beleid rond de defensie-industrie af te stem-
men op de oproepen die EDF en DIANA uitsturen, die in 
steeds grotere mate gefocust zijn op hoogtechnologische 
kmo’s en dual use;

7.3. het betrekken van de regio’s, die goede contacten 
hebben met de bedrijven die in aanmerking komen;

8. te blijven focussen op onderzoek, ontwikkeling 
en innovatie en op het betrekken van kmo’s bij grote 
strategische keuzes op het vlak van investeringen in 
de defensie-industrie;
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9. de réaliser une étude sur les effets de retour des 
investissements dans les domaines de l’industrie et de 
la sécurité et de l’innovation dans ces domaines.

9. een studie uit te voeren naar de terugverdieneffecten 
van investeringen in de defensie- en de veiligheidsin-
dustrie en -innovatie.

Bruxelles, le 30 avril 2025.

Le président de la Chambre  
des représentants,

La greffière de la Chambre  
des représentants,

Brussel, 30 april 2025.

De voorzitter van de Kamer  
van volksvertegenwoordigers,

De griffier van de Kamer  
van volksvertegenwoordigers,

Peter De Roover

Nicole Marquet

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


